

# 马里乌波尔为何成为俄乌冲突焦点

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日表示，俄军已经控制了乌克兰马里乌波尔市除亚速钢铁厂之外的所有城区，乌军剩余力量和外国雇佣军被封锁在亚速钢铁厂内。俄国防部同日敦促亚速钢铁厂内乌军在最后期限前投降，遭到乌军拒绝。

分析人士指出，俄乌围绕马里乌波尔的争夺已持续一个多月。这座人口40余万的城市是乌克兰东南部亚速海沿岸重要港口和交通要道，对俄乌而言都具有重大战略意义。双方争夺马里乌波尔的结果将对整个俄乌冲突局势产生重要影响。

## ■ 拒绝投降

科纳申科夫16日表示，俄军3月11日包围马里乌波尔时，乌军约有8100人。在随后的冲突中，乌方战损约为4000人，另有1464名乌方军人投降。目前亚速钢铁厂内共有约2500名乌武装人员和外国雇佣兵。

俄国防部16日发表声明说，出于人道主义考虑，亚速钢铁厂内的乌军和雇佣兵凡是愿意弃械投降的，都能得到安全保障。从莫斯科时间17日清晨6时(北京时间11时)到13时(北京时间18时)，放下武器的乌军可以离开亚速钢铁厂。

对此，乌克兰总统泽连斯基16日表示，马里乌波尔的情况很困难，“我们的军队被封锁，那里正在发生严重的人道主义危机，没有食物，没有水，没有药物”。但他强硬表示，如果留在马里乌波尔的乌军被消灭，乌克兰将停止与俄罗斯的谈判。

俄方给出的最后期限过后，马里乌波尔的乌军并未投降。一些媒体援引乌方官员和守军指挥官的话称，乌方拒绝投降。而科纳申科夫通报，俄

方截获的无线电信息显示，乌方禁止马里乌波尔的乌军就投降进行谈判，并命令射杀投降者。

## ■ 为何难打

分析人士认为，俄方之所以难以攻克马里乌波尔，主要有以下原因：

首先，马里乌波尔城市环境复杂。作为工业城市，这里遍布重工业建筑，各类工厂成为由钢筋水泥铸成的“堡垒”，抗打击能力强。俄军事专家安德烈·科什金说，亚速钢铁厂占地面积堪比工业园区，仅地下结构就有8层，地下通道长度累计超过24公里。

其次，乌方比俄方更加熟悉马里乌波尔地形。乌方军事力量“亚速营”在控制马里乌波尔的数年时间内，已将这座城市改造为坚固的防御据点。

第三，双方战术策略导致僵持局面。自俄方对乌开展特别军事行动以来，双方相互指责对方破坏马里乌波尔人道主义通道开通工作。俄方多次指责马里乌波尔的乌民族主义武装分子以平民为“活盾牌”来阻遏俄军攻势。

此外，自俄乌冲突以来，以美国为首

的北约国家不断加大对乌克兰的支持和军事援助力度，这在一定程度上增强了马里乌波尔守军的战斗意志和能力，增加了俄军攻城的难度。

## ■ 意义重大

马里乌波尔地理位置重要，具有极高的军事战略价值，俄军如果拿下它就能打通从乌克兰东部到克里米亚的陆上走廊，并获得新的战略战术选择。俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心主任瓦西里·卡申说，马里乌波尔是乌军的重要集中地和防御中心，占领这座城市将为俄军在其他地区的军事任务腾出大量兵力，俄军将可以与顿巴斯地区民间武装完成整编合并，加速推进完成在顿巴斯地区的特别军事行动任务。

马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意义。这里是乌克兰钢铁工业中心，伊里奇冶金厂、亚速钢铁厂等对乌克兰经济非常重要。马里乌波尔港是亚速海沿岸最大、设备最齐全的港口，也是乌钢铁、粮食等产品的出口枢纽。不少媒体分析指出，俄军若控制了马里乌波尔就相当于控制了乌克兰的经济命脉，并将控制亚速海。

同时，马里乌波尔对俄乌双方士气也有重要意义。驻守马里乌波尔的“亚速营”是俄方眼中的民族主义武装分子，占领该地、消灭“亚速营”对于俄完成特别军事行动既定目标中的“去纳粹化”至关重要。俄军事专家弗拉季斯拉夫·舒雷金表示，马里乌波尔对乌克兰而言是“抵抗的象征”，这座城市控制权的归属将极大影响俄乌双方的士气。俄军事专家德米特里·博尔坚科夫认为，如果俄方占领马里乌波尔，乌方很可能将不得不回归谈判。

## 燃料价格猛涨

英国最新民意调查结果显示，面对持续上涨的燃料价格，英国民众支持对俄罗斯制裁的意愿显著降低。

根据英国《每日电讯报》16日发布的民调结果，愿意接受因西方对俄制裁导致更高燃料价格的调查对象比例从3月的50%降至36%，降幅为14个百

## 英国人支持对俄制裁意愿大跌

分点。

这次调查本月13日进行。当天，英国国家统计局发布的数据显示，英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨7%，为1992年3月以来最高纪录。

新冠疫情带来的全球供应链紧张因俄乌冲突以及西方对俄制裁而加

剧，欧洲能源、食品等满足基本生活需求的商品价格普遍上涨，民众生活成本上升。

调查结果显示，54%的人认为自身财务状况在过去一年中恶化，比两个月前增加12个百分点；62%的人预测自身财务状况今后一年会继续恶化。

■广告

## 认尸启事

2022年4月15日，我所在平城桥下御河中发现一具

无名尸体，女性，45岁左右，上身穿灰褐色女士西服，下

身穿黑色裤子。知情者请与我所联系。

联系人：王警官 15525203232

周警官 13734204203

大同市公安局新旺派出所

2022年4月19日



## 食材采购报名公告

为确保职工食堂食材质量，防范食品安全风险，以及应对疫情造成的物流配送困难，我公司拟对食材采购项目进行询价，凡符合如下条件的供应商均可报名：

1. 具有独立民事责任且具有经营大宗食材能力，并取得营业执照、食品经营许可证、税务登记证；
2. 具备较强的供货和配送能力，良好的企业信誉及售后服务能力；
3. 为确保供应及时，以及应对疫情造成的物流配送风险，供应商仅限企业

周边50公里范围内；

4. 有从业人员健康证，并年审有效。

具备上述条件的供应商，请将相关资质(营业执照、食品经营许可证、税务登记证、业绩合同、联系方式)发往企业邮箱。

公司地址：大同市口泉乡塔山工业园区

邮箱：88093036@qq.com，联系电话：0352-4060426

报名截止日期：2022年4月24日；  
特此公告。

2023122 5105678

广告热线

## 罗马

### 复活节假期迎来大量游客



4月17日，游客聚集在意大利罗马的西班牙广场。

复活节假期期间，大量游客来到意大利首都罗马观光游览。

## 德国

### 拟于9月开打针对奥密克戎的疫苗



4月1日，人们佩戴口罩在德国首都柏林主火车站候车。(资料图)

德国卫生部长卡尔·劳特巴赫17日告诉德国媒体，德国定于9月启动接种针对新冠病毒变异株奥密克戎的疫苗。

劳特巴赫当天告诉德国《星期日图片报》，由于不断出现新的新冠病毒变异株，“我们愈发难以应对这些变异病毒”。依照他的说法，“非常可能”出现致死率类似德尔塔变异株的“高传染性奥密克戎变异株”，它可能成为“绝对的杀手变异株”。

有研究显示，相较于德尔塔，奥密克戎传染性较强，但患者的死亡率和重症率较低。目前，奥密克戎出现多种亚型毒株以及重组毒株。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所数据显示，德国16日的7天新冠感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)为876.5，较前一天的1001.5有明显下降。这是德国自今1月以来，7天感染率首次低于1000。

罗伯特·科赫研究所最新数据显示，德国目前约76%民众已完成全程疫苗接种，59%接种过一剂加强针。

本文版图据新华社